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A miniszterhez készül 
a kitüntetett tanár úr 

Befektetőkre vára Szőke Tisza 

Nosztalgiára költhető 
százmilliók kerestetnek A makói pedagógusok elő legendaként 

tisztelik az Apáczai-díjas Tátár Istvánt, 
aki a hét végén átvehette a gyémánt-
diplomát is. A nyugalmazott szaktanár 
hét matematika-tankönyvet szerzett, 
és pályája csúcsán a nevelők neve-
lőjeként dolgozott. Ma is vallja: sosem 
bánta meg, hogy a minisztériumi szé-
ket elcserélte a kunágotai tanítói ka-
tedráért. 

A makói Tatár István, Apáczai-díjas 
nyugalmazott pedagógus múlt hét végén 
kapta meg a gyémántdiplomát a tanár-
képző főiskolától. Hatvan esztendő örö-
meiről, kihívásairól és nem mindennapi 
eredményeiről beszélgettünk az ország-
szerte ismert makói pedagógussal. 

- Rendkívüli hatvan évet élhettem 
meg, csupán az szomorít el, hogy egyre 
kevesebben vagyunk, akik 1944-ben ve-
hettük át oklevelünket - mondta Tatár 
István. - A háborús év februárjában el-
sőként az akkor visszacsatolt erdélyi fa-
lucska iskolájában ideiglenesen kineve-
zett, óradíjas segédtanítóként kezdhet-
tem meg pályámat, itt éltem át először 
azt az élményt, hogy az utcán hangosan 
így köszöntek rám: jó napot tanár úr! 

A kezdeti, nehéz időkben tanított 
olyan iskolában, ahol egy csoportba volt 
összevonva elsőtől nyolcadikig minden 
diák a Csanád megyei tanyavilágban. 
Hamarosan Budapestre, az oktatási mi-
nisztériumba nevezték ki díjnoknak. 
De, mint azt vallotta: '45 szeptemberé-
ben már újra hiányzott a gyermekzsivaj. 
Amikor a pesti Szabadság térre néző iro-
dájában kollégáival is megosztotta: 
Kunágota-Urhánpusztán vállal tanítói 
állást, őrültnek tartották. 

- Megkérdezték: tudod-e, öcsém, hogy 
hol van az? Mondtam: persze, Up Ma-
gyarbánhegyes. És tudod mi az az Up? 

Az utolsó posta. Úgy is volt: amikor le-
szálltam a vonatról, még nyolc kilomé-
tert kellett gyalogolnom Kunágotáig, na 
innen volt ugyancsak három-négy kilo-
méterre az uradalmi iskola, ahol várt a 
katedra. Tizenöt-tizenhat éves fiatalok 
jártak oda másodikos bizonyítvánnyal, 
így bőven akadt mit tennem - fogalma-
zott a tanár úr. 

Alig huszonhat évesen már iskolaigaz-
gatói kinevezést nyert szorgalmával, te-
hetségével - Nagykamaráson. 1960-ban 
került át Csongrád megyébe, itt mate-
matika-fizika szakfelügyelői státust ka-
pott. Úgy fogalmazott: a két „legrémisz-
tőbb" tárgy felügyeletét bízták rá, de, 
mint mondta: ennek is megvan a törté-
nete. Eredetileg magyar szakot akart vá-
lasztani, de az iskolában, ahol dolgozott, 
a „jó" szakokat a kunágotai igazgató, és 
annak közeli ismerősei választották, így 
a legfiatalabbnak maradt a legnehezebb. 
Ez azonban nem vette kedvét, sosem 
bánta meg, s megyei szakfelügyelőként 
hét matematika-tankönyvet írt. 

- Az életem akkor kapott koronát, 
amikor a nevelők nevelője lehettem, hi-
szen nyugdíjba vonulásomig, 1986-ig 
látogattam az ország iskoláit, és minde-
nütt tudtam tanácsot, biztatást adni. 
Négyszáz nevelő közel ötezer tanítási 
óráját néztem végig. Úgy búcsúztam el a 
pedagóguspályától, hogy mind a kollé-
gák, mind a minisztérium elismerését 
megkaptam. Annak ellenére, hogy min-
dig kemény szavam volt a változásokkal 
kapcsolatban. Ezt folytatva, nemrég itt, 
Makón találkoztam Magyar Bálint mi-
niszterrel, akitől kértem a közeljövőben 
egy péntek délelőttöt, hogy hatvan év ta-
pasztalatát megoszthassam az oktatás 
fejlesztésével kapcsolatban - mondta a 
gyémántdiplomás szaktanár. 

I . S Z . 

Több éve haldoklik a szegedi belvárosi 
Tisza-szakasz egykori látványossága, a 
Szőke Tisza néven közismertté vált, 
szórakoztatásra szakosodott hajó. A 
valaha szebb napokat megért épí tmény 
a tápéi téli kikötőben horgonyozva vár 
arra, hogy végre tőkeerős befektetők 
költsenek felújítására. 

Szétbontják, partra vontatják, átépítik, 
netán megeszi a rozsda. Efféle hírek 
keringenek immár évek óta Szegeden, 
ha szóba kerül a Szőke Tisza hajó sor-
sa. Ez utóbbi „megoldás" Csongrád 
megyében sok-sok ezer embernek 
okozna nagy szívfájdalmat. Hiszen 
1980 óta - amikor is a korábban a bel-
városi Tisza-szakaszon pompázó régi 
Szőke Tiszát elbontották, s a Dunáról 
Szegedre vontatták utódját, a nyolcvan 
méternél is hosszabb, 12 és fél méter 
széles és 720 tonna vízkiszorítású ha-
jót - nagyon sokan felkeresték, ha nem 
éppen hétköznapi szórakozásra vágy-
tak. 

Mert mégiscsak volt annak némi vará-
zsa, ha egy hajón lejthették a táncot a 
diszkózene barátai, netán a fedélzetéről 
számolhatták finom koktéllal a kezük-
ben a csillagokat a szerelmesek. A nagy 
bulik, ábrándozós esték kora lejárt, a 
minden eresztékében megfáradt monst-
rumot 2000 telén vontatták el Tápéra. 
Azóta bizonytalan, hogyan is fejezi be 
pályafutását. 

Az eredetileg IV. Károly névre keresz-
telt, 1916-ban vízre bocsátott, s dunai 
szolgálatra szánt hajó felújítási lehető-
sége után érdeklődve már sokan megfor-
dultak a Szőke Tiszát tulajdonló Mahart 
Tiszayacht Kft. tápéi központjában -
tudtuk meg Popovics Józseftől, a cég 
igazgatójától. Am lehettek bármilyen 
kecsegtetőek a tárgyalások, eladó és ve-
vő végül mégsem csapott egymás mar-
kába, így szentesítve az adásvételi szer-
ződést. 

- A mi társaságunknak nincs arra 
pénze, hogy állja a hajórekonstrukció 
tetemes költségét, ezért változatlanul 
befektetőket keresünk - mondta Popo-
vics lózsef, aki szerint a Szőke Tisza 
újjászületésének ára elérheti az egy-
milliárd forintot is. Ekkora pénzáldo-
zat után valóban eredeti pompájában 
újulna meg a Szőke Tisza, belső fabo-
rításai, különleges ablakdíszei is a 
Monarchia korabeli időket idézhetnék 
fel. Természetesen olcsóbb megoldá-
sok is léteznek a felújításra, ám az 
tény: sokáig már nem halogatható a 
munka megkezdése, mert a hajótest 
korrodálódik. 

Bár az idén megemelkedett a Tisza 
vízszintje, mégsem hullámzott olyan 
magasan a folyó, hogy a hajót száraz-
földre tehessék, ugyanis időközben a 
partot feltöltötték. A Szőke Tisza csak 
akkor reménykedhet abban, hogy víz 
helyet beton tuskókon „parkol", ha a 

Tisza vízállása 8 méternél is magasabb 
lesz - tudtuk meg az igazgatótól. Hogy 
ez mikor következik be, csak az égiek 
tudják. De arra létezik-e földi válasz, 
mekkora botrány törne ki, ha a téli ki-
kötő látképét uraló hajó egyszer csak 
megadná magát a sorsának, s elsüly-
lyedne? 
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- Ez nem történhet meg, mert folya-
matosan felügyeljük a hajó állapotát, s 
koránt sincs annyira elhasználódva, 
hogy elnyeljék a habok - jelentette ki 
Popovics József. - Nyugodt szívvel ál-
lí thatom: a Szőke Tisza ma is felújít-
ható, s nagyon bízom abban, ezt miha-
marabb észreveszik pénzes befektetők 
is. 
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